

爱无边“益”起来

2017 华硕 e 创志愿者行动正式启动

近日,由中国科协科普部、华硕电脑联合举办的“你的行动,中国的未来 2017 华硕 e 创志愿者行动”在具有百年历史的清华大学大礼堂正式启动,来自全国各地的 e 创志愿者用科技点亮关爱,用足迹印证青春,在青春与奉献的相互交融中,用科技的力量搭建起一座友爱的桥梁。

“华硕 e 创志愿者行动”旨在鼓励当代大学生积极投身社会公益,用智慧的视角,发现家乡蜕变的可能,从而缩小城乡数字鸿沟,为推进城镇一体化建设贡献青春的能量。自 2009 年首次举办,华硕 e 创志愿者活动已经走过了 9 个年头,青年志愿者们在脚踏实地的 e 创实践中,共同书写了一段又一段难忘的青春回忆。

据悉,2017 华硕 e 创志愿者行动已于 5 月 4 日正式启动,所有热心公益的有志青年均可通过微信“华硕 e 创公益力量”进行报名。成功入围的同学将会获得免费的人际沟通能力、团队组织能力、演讲与口才等方面的课程培训,并接受计算机、互联网

应用等多方面专业培训。培训结束后,还将进行为期一天的社区实践演练课程,进行社区走访实践,深入了解基层科普情况,并开展 e 创示范行动,进一步明确任务、调整心态、夯实技能。为保障更多的志愿者获得培训机会,华硕还将对志愿者进行线上理论知识培训,并根据情况,增设留守儿童心理疏导及沟通技巧等相关课程。

根据前期调研显示,目前,中国留守儿童问题仍旧十分严峻,因此,在今年的暑期深度实践中,青年志愿者将更加深入农村,在为广大农民朋友送去科技关爱的同时,还将重点关注农村留守儿童,为他们进行安全防范知识培训及 IT 科普知识培训,帮助他们更好利用科普驿站,用科技的力量看见更加辽阔的世界。

实践结束后,根据暑期志愿者们的所见所感,华硕将举办“e 创计划挑战赛”,培养 e 创公益合伙人。所有完成公益实践的优秀团队都将获得由中国科协科普部和华硕电脑共同授予的实践

证书,表现杰出者还将有机会去台湾参观华硕总部,与两岸三地优秀的志愿者交流,共同探讨志愿者实践问题,成为两岸的公益使者,并有可能获得世界 500 强实习机会。在华硕看来,基于互联网和先进的电脑手机等 IT 设备,每个人都可以成为公益的发起者和传播者,华硕希望能够为更多热衷公益的有志青年搭建一个具有感召力的公益平台,聚引更多年轻的公益力量,一起用青春的热情与活力,e 创更加美好的未来。

与往年不同的是,本届“华硕 e 创志愿者行动”还首次邀请了明星公益团助力活动宣传推广,并由多元流行组合“南征北战 NZBZ”出任公益形象大使,以《生来倔强》发出公益之声,并通过暑期与 e 创志愿者共同下乡进行暑期实践的所见所感为 2017 华硕 e 创志愿者行动制作专属主题曲。同时更有媒体组成观察团指导大学生志愿者在做公益的同时进行传播与报道,唤起更多年轻人加入。

2017 年是华硕 e 创志愿者行动成功举办的第九个年头。在过去的八年间,华硕与数万名志愿者一起,崇本务实地创造出了令人瞩目的公益成绩:自 2009 年启动至今,共培育出三万余名优秀志愿者,活动足迹遍布全国 31 个省、自治区、市的 5000 余个村镇和社区,建成 1068 个华硕爱心科普图书室,累积开展 3 万场 IT 科普知识讲座,惠及群众超过 350 万人,影响人数超过 6000 万人。志愿者们满载知识与梦想,为广大农民朋友及留守儿



(从左至右)中国科协科普部王欣华处长、中国信息产业商会王彬秘书长和华硕电脑中国业务部副总经理兼新闻发言人郑威在现场合影

童送去了科技曙光。

生命因奉献而精彩,青春因公益而闪耀,3 万名 e 创志愿者 9 年的坚守,华硕 e 创志愿者的力量从来不曾离开。作为一个具有高度社会责任感的科技领航企

业,华硕多年来致力于用科技回报社会,积极探索社会化的关爱方式,在公益的道路上,华硕期待能够与更多优秀青年者一起携手同行,将公益进行到底,成就未来更多可能。(苏漪)



2017 华硕 e 创志愿者启动发布会大合影

探索公益与“双创”结合新模式 杭州三三易通启动专项基金助力“双创”

近日,由《半月谈》杂志社指导、民政部中善公益促进中心主办、杭州三三易通电子商务有限公司协办、三三华铭文化传媒有限公司承办的“双创公益中国行大型主题活动暨双创匠新公益基金项目、三三华铭与《半月谈》战略合作签约仪式”在全国政协礼堂千人大会堂隆重召开,《半月谈》杂志社总经理、中国公益形象大使王京忠与央视新闻频道主播经蓓共同主持大会活动。

此次活动是以“双创公益中国行”为主题的高规格大型会议活动,主体定位契合中央提出的确保到 2020 年人口全面脱贫规划的政策精神,助力推进大众创业、万众创新,努力培育和催生经济社会发展新动力,并全面启动用于帮扶双创企业、项目、创业人员的中善公益促进中心双创匠新公益基金(以下简称“双创匠新公益基金”)。

近日,由《半月谈》杂志社指导、专家与嘉宾近千人汇聚一堂,国务院首批稽查特派员、中国国情调查研究中心原主任刘吉部长,中国行为法学会廉政行为研究会会长、中央纪委原副部长级巡视专员戴俭明,中国廉政行为研究会副理事长张凡等嘉宾分别就围绕推进社会“双创”工作发表致辞,并就公益与双创结合探索新模式、新思路的双创匠新公益基金表示赞赏与支持。

基金发起方代表、三三企业董事长王文俊讲话表示,三三企业十年发展的目标是为强大祖国和复兴民族实现应有的贡献,不断追求人文纽带与社会化奉献的倡导与践行使三三企业成为以家文化为血脉的民族企业团体。御茶坊是三三业务领域中“中国文化”的领军板块,在国内拥有 472 家落地连锁店、国外 36 家,尤其在欧洲的 18 个国家中广受海外人士喜爱。另外,“中国健康”产业板块以弘扬中医药文

化为基础,目前在全国拥有 37000 家落地连锁店。而为打造“中国农业”板块,三三企业以不断学习的精神跨入“互联网+农业”的产业领域,促成中国农业购销网正式落地并汇集众多的农业基地,逐步帮助更多农民、农户、农村、农企,与更多农民一起去互惠互动创新创业。

据了解,三三企业成立双创匠新公益基金是为能够帮扶和助力完成国家梦想而努力创业的人们,未来将持续坚持帮扶和助力更多创业企业、项目和创业者们。

与会主要领导嘉宾与中善公益促进中心文若鹏理事长、姜涛副秘书长、三三企业董事长王文俊共同参与了双创匠新公益基金项目捐赠与启动仪式。三三华铭还与中宣部委托新华社主办的“中华第一刊”——《半月谈》杂志进行了重点合作签约仪式。(辜哲)

“迈向生态文明 向环保先锋致敬”项目 缓解环保社会组织资金困境

2017 年 4 月 22 日,在第 48 个地球日之际,由中华环境保护基金会和中国扶贫基金会联合主办的第二届“迈向生态文明 向环保先锋致敬”公益资助计划在清华大学正式启动。

该计划是由环境保护部作为指导单位,一汽-大众出资支持,中华环境保护基金会和中国扶贫基金会联合主办,联合国环境规划署、清华大学环境学院支持的环保领域社会组织一次性资助金额最大的公益项目。目的是通过资助扶持我国环保社会组织的健康有序发展,鼓励和动员环保社会组织积极参与到生态文明建设和环境保护工作中来,在全面建成小康社会的实践中发挥社会组织的有效作用。

“迈向生态文明 向环保先锋致敬”公益资助计划,于 2016 年 5 月 4 日启动第一届时就受到了社会的广泛关注,短短的一个月共收到 205 份申请,经过三轮评审和实地考察,最后对 12 家机构的 12 个项目进行资助,分别是 100 万元 2 个、50 万元 3 个和 20 万元 7 个,同时还有 8 家机构分别获得 2 万元的资助,资助金额共计 506 万元。

据主办方介绍,2017 年的资助金额为 500 万元,计划资助不低于 10 个环保社会组织的 10 个有影响力、创新力、驱动力的环保公益项目。相比 2016 年第一届项目,2017 年第二届“迈向生态文明 向环保先锋致敬”公益资助计划加大了

对创新型环保项目资助数量及资金支持力度。

中华环境保护基金会傅雯娟理事长表示,“迈向生态文明 向环保先锋致敬”项目旨在通过资金的支持,进一步促进环保社会组织健康有序的发展,更好地发挥民间环保力量的作用,广泛地动员公众参与到生态文明建设中来,实现绿色可持续发展。

对于为何坚持推动“迈向生态文明 向环保先锋致敬”这一项目,捐赠方一汽-大众董事会秘书、总经理办公室主任孙惠斌表示,希望把日常生产运营中所秉承的可持续发展理念向全社会推广,发现更多与一汽-大众有共同理念的公益组织,支持其开展有影响力 and 应用价值的环保公益项目,从而带动全社会对于环保公益事业的关注。

环境保护是一个大众的事业,建设生态文明需要全社会的共同努力。第二届“迈向生态文明 向环保先锋致敬”项目的正式启动,社会各界,尤其是环保社会组织在关注的同时,纷纷希望像这样的活动能够持续地开展下去,切实缓解一些环保社会组织在资金运用方面的困难,不断培育其健康的发展。同时,支持更多优秀的环保公益项目持续深入开展下去,积极参与到中国环境治理的事业中来,通过全社会的共同努力,实现环境质量的根本改善。(徐辉)